



# प्रभाव दैनिक

National Daily

पत्रिका नआएमा, ठेगाना परिवर्तन  
भएमा वा अन्य कुनै गुनासो/जिज्ञासा  
भएमा निम्न माध्यमबाट हामीलाई  
तत्काल सम्पर्क गर्नुहुन अनुरोध  
गरिन्छ।

प्रभाव पब्लिकेशन प्रा.लि.  
सिफल-७, काठमाडौं  
०१४३३३७७ / ९७६६१५४०००  
९८४११११११७ / ९८४१२४६२६९  
marketing2prabhav@gmail.com

वर्ष ११ अंक ८१ काठमाडौं शुक्रबार, २८ असार २०८१ Prabhav National Daily Friday, July 12, 2024 www.prabhavonline.com पृष्ठ ८ मूल्य रु. ५१-

## सन्दर्भ: वैदेशिक रोजगार

### केयर गिभरका लागि आवेदन दिने म्याद थपियो

#### प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- वैदेशिक रोजगार विभागले इजरायलका दीर्घकालीन स्याहार केन्द्रमा पठाइने नेपाली सहायक कामदार (केयर गिभर)का लागि माग गरेको आवेदन दिने म्याद थप गरेको छ। विभागले असार ११ गते एक सूचना जारी गर्दै साउन १ गतेसम्म आवेदन दिने समय तोके पनि पुनः सूचना निकाल्दै साउन ११ गतेसम्म आवेदन दिन सकिने गरी म्याद थप गरेको हो।



विभागले नेपालीहरूको लागि आकर्षक गन्तव्य मानिएको इजरायलमा केयर गिभरमा काम गर्न जान ८०० जनाको कोटा आएको भन्दै गत असार ११ गते आवेदन दिन आह्वान गरेको थियो। जसमा ५०० जना मुख्य र ३०० जना वैकल्पिक उम्मेवारको रूपमा छनोट गरिने उल्लेख थियो।

अंग्रेजी भाषा परीक्षाको जाँच दिइसकेपछि परिणाम प्राप्त गर्न समय लाग्ने भएकाले ब्रिटिस काउन्सिलबाट लिइने परीक्षाका लागि साउन १ गतेभित्र आफ्नो नाम र विवरणसहित दर्ता प्रणालीमा रजिस्ट्रेशन गराइसक्नुपर्ने विभागले उल्लेख गरेको छ। केयर गिभरका लागि यो पटक ब्रिटिस काउन्सिलबाट फाउण्डेसन इंग्लिस टेस्ट (एफइटी)मा कम्तीमा ए २ तहको अंग्रेजी भाषा परीक्षा पास गरेको प्रमाणपत्र अनिवार्य गरिएको छ। यसअघि इजरायल जाने केयर

गिभरले जुनसुकै निकायबाट अंग्रेजी भाषा परीक्षा पास भएको प्रमाणपत्र पेस गरे पनि विभागले मान्यता दिँदै आएको थियो।

इजरायलका दीर्घकालीन स्याहार केन्द्रमा बच्चा, युवा तथा ६५ वर्ष ननाघेका गम्भीर अपागता भएका व्यक्तिको हेरचाह तथा स्याहार गर्न नेपालबाट केयर गिभर माग भएको विभागले जनाएको छ। केयर गिभरमा छनोट हुनेले मासिक पाँच हजार ८८० सेकेल इजरायली मुद्रा अर्थात् दुई लाख १० हजार रूपैयाँभन्दा बढी पारिश्रमिक पाउने छन्। छनोटमा परेका कामदारको करार अवधि सुरुमा एक वर्ष र बढीमा पाँच वर्ष थप हुने विभागले जनाएको छ। यसअघि पनि नेपालबाट केयर गिभरमा काम गर्न भण्डै १२ सय नेपाली इजरायल गइसकेको विभागको तथ्यांकले देखाएको छ।

यद्यपि विभागले इजरायलको लागि केयर गिभरमा आवेदन दिने म्याद थप गर्नुमा समयाभाव वा भाषा परीक्षाको कारण नभई उच्च अदालतमा परेको मुद्दालाई लिइएको विभागका एक अधिकारीले बताए। उनका अनुसार विभागले केयर गिभरको आवेदन माग गरेलगत्तै इजरायल युद्धग्रस्त मुलुक भएकाले सुरक्षा चुनौती रहेकोले यसलाई रोक्नुपर्ने भन्दै विभिन्न अधिकारवादी संस्था र अभियन्ताहरूले उच्च अदालतमा मुद्दा दायर गरेका थिए।

'मुद्दाको किनारा नलागेसम्म आवेदन लिने कुरा भएन,' उनले भने, 'केही दिनअघि (असार २४ गते) उच्च अदालतले केयर गिभरमा जानबाट रोक्नु नपर्ने आदेश दिएपछि पुनः म्याद थप गरी आवेदन माग गरिएको हो।' अब कुनै अवरोध नभएका कारण केयर गिभरमा जान इच्छुक नेपाली नागरिकले प्रक्रिया पूरा गरी आवेदन दिनसक्ने ती अधिकारीले बताए।

### हवाई भाडासम्बन्धी बोलपत्र आह्वान

काठमाडौं (प्रस)- रोजगारपत्र अनुमति प्रणाली (इपिएस) मार्फत दक्षिण कोरिया जाने नेपाली कामदारका लागि हवाई भाडासम्बन्धी बोलपत्र आह्वान गरिएको छ। वैदेशिक रोजगार विभागअन्तर्गतको इपिएस कोरिया शाखाले काठमाडौंदेखि कोरियाको सिओलसम्म जाने एकतर्फी हवाई भाडासम्बन्धी बोलपत्र आह्वान गरेको हो।

हाल कोरियन एयरलायन्सले एकलौटीरूपमा इपिएसमार्फत कोरिया जाने नेपाली

कामदारहरूको उडान भर्दै आएको छ। पछिल्लो समय कोरियन एयरसँग गरिएको एक वर्षे सम्झौता सकिन लागेपछि बोलपत्र आह्वान गरिएको शाखाले जनाएको छ। बोलपत्र विद्युतीय माध्यमबाट ३१ दिनभित्र इपिएस कोरिया शाखामा पेस गरिसक्नुपर्ने छ। बोलपत्र वापतको शुल्कको लागि २० हजार रूपैयाँ दस्तुर तोकिएको छ। त्यसका लागि तीन करोड ८५ लाख रूपैयाँको धरौटी रकम माग गरिएको छ।

(क्रमशः पृष्ठ २ मा)



## पाँचौँपटक विश्वासको मत परीक्षणमा प्रधानमन्त्री दाहाल

- धारा १०० अनुसार आज विश्वासको मत लिँदै प्रधानमन्त्री दाहाल
- माओवादी, रास्वपा र एकीकृत समाजवादीको गरी ६३ सांसदको मात्रै समर्थन पाउने सम्भावना
- कांग्रेस, एमाले, जसपा, जसपा नेपाल, जनमत, लोसपा र नाउपा गठबन्धनमा

यही ११ असारमा एमाले सरकारलाई दिएको समर्थन फिर्ता लिँदै बाहिरिएपछि प्रधानमन्त्री दाहालले संविधानको धारा १०० अनुसार विश्वासको मत लिन लागेका हुन्। तर, उनले विश्वासको मत पाउने सम्भावना अत्यन्तै न्यून रहेको जानकारीहरू बताउँछन्। संसद्को विश्वास प्राप्त गर्न २७५ सदस्यीय संसद्मा १३८ सांसदको समर्थन पाउनुपर्छ।

(क्रमशः पृष्ठ २ मा)

#### जेबी योञ्जन

काठमाडौं- नेपाली कांग्रेस र नेकपा एमालेले गठबन्धन गरेपछि सत्ताबाट बाहिरिँदा हुन लागेका प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहालले आज संसद्मा विश्वासको मत लिँदै छन्। विश्वासको मतका लागि प्रतिनिधिसभा बैठक बिहान ११ बजे बस्नेगरी आह्वान भएको छ। हाल उनी नेतृत्वको सरकारमा उनको दल नेकपा माओवादी केन्द्रसँगै राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टी (रास्वपा) र नेकपा एकीकृत समाजवादी गरी तीन दलमात्रै छन्। संसद्मा माओवादीको ३२, रास्वपाको २१ र एकीकृत समाजवादीको १० गरी जम्मा ६३ जनामात्रै सांसद छन्। दाहालले यी दलवाहेक अन्य दलका सांसदको मत पाउने सम्भावना कम छ।

तर, माओवादी सांसद माधव सापकोटा अन्य दललाई पनि प्रधानमन्त्री दाहालले आजको संसद् बैठकमा विश्वासको मत माग्ने बताउँछन्। 'प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहालले सरकारको निरन्तरताका लागि कांग्रेस, एमाले, वा अन्य दललाई पनि विश्वासको मत मान्नुहुन्छ। दिने नदिने उहाँहरूको कुरा रह्यो,' उनले प्रभावसँग भने। माओवादी केन्द्रले विश्वासको मत दिन पार्टीका सांसदहरूलाई हद्दीप (निर्देशन) जारी गरिसकेको छ।

### गुम्दो विश्वास

प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहालले संसद्मा पाँचौँपटक विश्वासको मत लिँदै छन्। पहिलोपटक उनले २६ पुस २०७९ मा विश्वासको मत लिएका थिए। त्यसबेला उनले २७५ सांसदमध्ये २६८ जनाको समर्थन पाएका थिए। यो प्रधानमन्त्री दाहालका लागि अभूतपूर्व विश्वासको मत थियो। एमालेसहितका दलहरूसँग गठबन्धन भए पनि त्यसबेला कांग्रेसले

समेत विश्वासको मत दिएको थियो। एमाले गठबन्धनबाट हटेपछि ५ चैत २०७९ मै दोस्रोपटक विश्वासको मत दाहालले लिए। त्यसबेला उनले १७२ जना सांसदको मत पाए। कांग्रेससहितका केही दल सत्ता गठबन्धनमा सामेल भए। ३० फागुनमा एमालेसहितको सत्ता गठबन्धन बनेपछि दाहालले विश्वासको मत त पाए तर घट्यो।

(क्रमशः पृष्ठ २ मा)

### अदालत जाने संकेत

प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहालले बहुमतका आधारमा नभई संसद्को ठूलो दलले सरकार नबने अदालत जाने संकेत गरेका छन्। नयाँ गठबन्धनका नेताहरूले पनि बहुमतको सरकार बनाउन आह्वान नगरिए कानुनी उपचारको बाटो खुला रहेको बताइरहेका छन्।

प्रतिनिधिसभामा नेपाली कांग्रेस सबैभन्दा ठूलो दल र एमाले दोस्रो ठूलो दल हो। माओवादी केन्द्रले संविधानको धारा ७६ को उपधारा ३ अनुसार कांग्रेस सभापति शेरबहादुर देउवा प्रधानमन्त्री बन्ने दाबी गर्दै आएको छ। आफूलाई धोका दिएकाले ओलीलाई प्रधानमन्त्री बन्नबाट रोक्ने पक्षमा दाहाल छन्। त्यही भएर स्पष्टरूपमा अल्पमतमा देखिँदा पनि दाहालले सदनमा विश्वासको मत लिन लागेका हुन्। उनले बिहीबार बसेको मन्त्रिपरिषद् बैठकमा आफूले प्रतिनिधिसभा बैठकमा आज विश्वासको मत लिनै औपचारिक रूपमा जानकारी दिए।

(क्रमशः पृष्ठ २ मा)





## नबिल बैंकको

# ४० औं वार्षिकोत्सव

सन् १९८४ मा सुरुवात भएको हाम्रो अनवरत यात्रामा निरन्तर साथ दिई हामीसँग सहयात्रा गर्नुहुने समस्त ग्राहक महानुभावहरू, शेरधनीहरू, कर्मचारीहरू, सरोकारवाला निकायहरू, सञ्चार माध्यमहरू लगायत सम्पूर्णमा हार्दिक कृतज्ञता ज्ञापन गर्दछौं।

आगामी दिनहरूमा पनि सदाभैं तपाईंको परिवार र देश विकासको अभिन्न हिस्सा बनेर सँगै अघि बढ्ने बाचा गर्दछौं।



TOGETHER AHEAD













भोरकको राजधानी रवातमा भएको कन्सर्टमा दन्डाङ नृत्य प्रस्तुत गर्दै एक चिनियाँ कलाकार ।

तस्विर: सिन्धुवा

## प्रधानमन्त्री मोदी रुस र अस्ट्रियाको भ्रमण सकेर स्वदेश फिर्ता

नयाँदिल्ली- प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदी रुस र अस्ट्रिया दुई राष्ट्रको भ्रमण सकेर विहीवार विमान नयाँ दिल्ली आइपुगेका छन् । भ्रमणको समापनपछि प्रधानमन्त्री मोदीले सामाजिक सञ्जाल एक्समार्फत अस्ट्रियाका चान्सलर कार्ल नेहम्मर, सरकार र जनतालाई न्यानो स्वागत र आतिथ्यका लागि धन्यवाद व्यक्त गरेका छन् ।

उनले भ्रमण अत्यधिक फलदायी र 'ऐतिहासिक' भएको पनि उल्लेख गरेका छन् । अस्ट्रियाको भ्रमण ऐतिहासिक र अत्यधिक फलदायी भएको भन्दै राष्ट्रपति वीचको मित्रतामा नयाँ जोश जोडिएको बताए । भियनामा हुँदा विविध कार्यक्रमहरूमा भाग लिएकोमा खुसी व्यक्त गर्दै उनले चान्सलर, अस्ट्रिया सरकार र जनताको आतिथ्य तथा स्नेहका लागि धन्यवाद दिए । प्रधानमन्त्री मोदीले बुधवार भियनामा एक सामुदायिक कार्यक्रमलाई सम्बोधन गर्दै दुई मुलुकबीचको मित्रताको ७५ वर्ष पूरा भएको ऐतिहासिक अवसरमा यो प्रतीका समाप्त भएको बताए । यसबाहेक उनले ४१ वर्षको अन्तरालपछि भारतीय प्रधानमन्त्रीका रूपमा अस्ट्रियाको भ्रमण गर्नु एउटा ऐतिहासिक क्षण भएको स्वीकार गर्दै उत्साहपूर्ण स्वागतमा कृतज्ञता र प्रसन्नता पनि व्यक्त गरे ।

अस्ट्रियाका चान्सलर कार्ल नेहम्मरले प्रधानमन्त्री मोदीको अस्ट्रियाको सफल



राजकीय भ्रमणको आयोजना गर्नमा संलग्न टोलीहरूको प्रशंसा गरे । सामाजिक सञ्जाल एक्सको पोस्टमा चान्सलर नेहम्मरले विदेश मामिला मन्त्रालय, संघीय सेना, प्रहरीलगायतको समर्थन र परिश्रमलाई स्वीकार गरे । उनले उनीहरूको व्यावसायिक योजना, संगठन र भ्रमणको कार्यान्वयनका लागि धन्यवाद दिए ।

अस्ट्रियामा काम गर्न लागि मोदीको अस्ट्रियाजस्तो ठूलो राजकीय भ्रमणका लागि दर्जनौं कर्मचारीहरू हतौडै देखि व्यस्त रहेको जनाउँदै भ्रमणको दिन सयौं थप सहभागी भएको नेहम्मरले उल्लेख गरे । उनले सेना, प्रहरी गर्नु एउटा ऐतिहासिक क्षण भएको हातहरू पेशेवर योजना, सावधानीपूर्वक संगठन र प्रसन्नता पनि व्यक्त गरे ।

सांस्कृतिक आदानप्रदानको

परम्पराको प्रशंसा गर्दै चान्सलर नेहम्मर र प्रधानमन्त्री मोदीले अस्ट्रियालीहरूमा योग र आयुर्वेदमा बढ्दो चासो रहेको पनि उल्लेख गरे । दुवै नेताले उच्च-प्रविधि क्षेत्रमा विस्तारित संलग्नतालाई समर्थन गर्न कुशल कर्मचारीहरूको गतिशीलताका साथ कौशल विकासको महत्त्वलाई पनि मान्यता दिए ।

यस सन्दर्भमा दुवै नेताले द्विपक्षीय आप्रवासन र गतिशीलता सम्बन्धीको सञ्चालनलाई स्वागत गरे । यसले त्यस्ता आदानप्रदानलाई सहज बनाउन संस्थागत ढाँचा प्रदान गर्दछ भने अनियमित आप्रवासनविरुद्ध लड्छ ।

विशेषगरी प्रधानमन्त्री मोदीले द्विपक्षीय सहयोगलाई सुदृढ पारी भारत र अस्ट्रियाबीचको सहकार्यका लागि नयाँ मार्गहरू खोज्न संघीय राष्ट्रपति अलेक्जान्डर भ्यान डेर बेलेन र चान्सलर नेहम्मरलगायत अस्ट्रियाका नेताहरूसँग महत्त्वपूर्ण बैठक गरे । यसै सन्दर्भमा प्रधानमन्त्री मोदीले दुवै देशका व्यापारिक नेताहरूसँगको अन्तरक्रियालाई पनि प्रकाश पारे ।

प्रधानमन्त्री मोदी एक दिनको राजकीय भ्रमणका लागि जुन ९ को साँझ भियना पुगेका थिए । यसअघि उनी मस्कोको दुई दिने आधिकारिक भ्रमणमा थिए । मस्कोमा उनले रुसी राष्ट्रपति भ्लादिमिर पुटिनलाई भेटेका थिए । रासस/एएनआई

## बैंक अफ कोरियाको १२औं पटक ब्याजदर फ्रिज



सियोल- दक्षिण कोरियाको केन्द्रीय बैंकले विहीवार १२औं सत्रका लागि ३.५ प्रतिशतमा ब्याजदर फ्रिज गरेको छ । अप्रिल २०२२ देखि जनवरी २०२३ सम्म लगातार सात पटक दर बृद्धि गरेपछि गत वर्षको फेब्रुअरीदेखि बैंक अफ कोरिया (बिओके) ले दर स्थिर राखेको छ ।

एसियाको चौथो ठूलो अर्थतन्त्रमा विस्तारित प्रतिस्पर्धात्मक मोड र मुद्रास्फीति दबावको बावजूद घरेलु ऋण उच्च चलिरहेको कारण दर

फ्रिज समाचार एजेन्सीले जनाएको छ । देशको अर्थव्यवस्था यस वर्ष बलियो निर्यातको पछाडि अपेक्षाभन्दा छिटो बढ्ने अपेक्षा गरिएकोसमेत दक्षिण कोरियाको (योनहाप) समाचार एजेन्सीले उल्लेख गरेको छ ।

दक्षिण कोरियामा बैंकहरूले विस्तार गरेको घरेलु ऋण जुनमा लगातार तेस्रो महिनामा बढेको छ, धितो ऋणमा वृद्धिको कारण, केन्द्रीय बैंकलाई दर घटाउनमा सतर्क रहन्छ । उपभोक्ता मूल्यहरू वर्षमा २.४ प्रतिशतले बढेको छ, जुन जुलाई २०२३ पछि सबैभन्दा कम स्तर हो ।

केन्द्रीय बैंकले मुद्रास्फीति अझै तल फर्न अपेक्षा गरेको छ, भने यस वर्षको अन्त्यसम्ममा यसको मध्यदेखि लामो दूरीको लक्ष्य दर दुई प्रतिशतमा पुग्ने छ । केन्द्रीय बैंकले यस वर्षका लागि आफ्नो वृद्धिको अनुमान बढाएपछि पनि दर स्थिर राखेको हो । रासस/ब्युएनए

## इन्डोनेसियाका पूर्वमन्त्रीलाई १० वर्षको जेल सजाय

जकार्ता (इन्डोनेसिया)- इन्डोनेसियाका पूर्वकृषिमन्त्रीलाई सार्वजनिक कोषको नौ लाख डलर भन्दा बढीको दुरुपयोग गरेको आरोपमा विहीवार १० वर्षको जेल सजाय सुनाइएको छ । स्याहरूल यासिन लिम्पोलाई उनको मन्त्रालयको अधिकारीहरूलाई राज्यको खजानाबाट पैसा पठाउन आदेश दिएकोमा जकार्ता अदालतले दोषी ठहर गरेको थियो, जसमध्ये केही उनको व्यक्तिगत खर्चका लागि प्रयोग गरिएको थिए ।

प्रतिवादी कानुनीरूपमा भ्रष्टाचारको आपराधिक कार्य गरेकोमा दोषी साबित भएको पीठासीन न्यायाधीश रिफ्लेन्टो एडम पोन्टोहले जनाए । न्यायाधीशहरूले उनले आफ्नी श्रीमतीका लागि गहना र सौन्दर्य उपचारसहित व्यक्तिगत खर्चमा नौ लाख डलरभन्दा बढी खर्च गरेको पत्ता लगाएका थिए ।

इन्डोनेसियाका धेरैजनालाई पहिलो नामले जाने स्याहरूललाई रकम फिर्ता गर्न वा अदालतले उनको सम्पत्ति जफत गर्न आदेश दिएको थियो । न्यायाधीशहरूले ६९ वर्षीय वृद्धलाई १९ हजार डलर जरिवाना तिर्न वा चार महिनाको

अतिरिक्त जेल सजायको सामना गर्न आदेश दिए । अभियोजनकर्ताहरूले १२ वर्षको सजाय र ३१ हजार डलर जरिवाना माग गरेका थिए । अदालतले विहीवार स्याहरूलको मुद्दामा कृषि मन्त्रालयका दुई पूर्वउच्च पदस्थ अधिकारीलाई चार वर्षको जेल सजाय पनि सुनाएको छ ।

प्रतिवादीहरूसँग अपिल सुन गर्न सात दिनको समय छ । इन्डोनेसियाले हालका वर्षहरूमा भ्रष्टाचारको आरोपमा धेरै सरकारी अधिकारीहरूलाई पक्राउ गरेको छ ।

नोभेम्बरमा, इन्डोनेसियाका पूर्वसञ्चारमन्त्रीलाई भ्रष्टाचारको आरोपमा दोषी ठहरिएपछि १५ वर्षको जेल सजाय भएको थियो । जसले देशलाई ५० करोड डलरभन्दा बढी नोक्सान पुऱ्याएका थिए ।

सन् २०२१ मा, एक पूर्वसामाजिक मामिलामन्त्रीलाई कोरोना भाइरस महामारीबाट पीडित गरिव परिवारहरूको लागि खाद्य सहायतासँग सम्बन्धित १.२ मिलियन डलर घुस लिएको अभियोगमा १२ वर्षको जेल सजाय सुनाइएको थियो । रासस/एएफपी


## फिलिपिन्समा सडक दुर्घटना, ११ जनाको मृत्यु

मनिला- उत्तरी फिलिपिन्समा विहीवार यात्रुवाहक बससँग पिक-अप ट्रक ठक्कर हुँदा घर फर्कने क्रममा ट्रकमा सवार एकै परिवारका ११ जनाको मृत्यु भएको प्रहरीले जनाएको छ । कागायन प्रान्तको अबुलुग नगरपालिकाको चौराहामा यो दुर्घटना भएको हो । प्रमुख राजमार्गको छेउमा १४ जना सवार टोयोटा हिलक्स बससँग ठोक्किएको प्रहरीले जनाएको छ । 'पिकअपमा सवार रहेकामध्ये तीन जनामात्रै

जीवित हुनुहुन्छ,' प्रहरी मेजर एन्टोनियो पालाटाओले भने । यात्रुवाहक बसका चालक र सहचालकलाई गम्भीर र अन्य २३ जनालाई सामान्य चोट लागेको उनले बताए । 'टोयोटा हिलक्सका चालक त्यस क्षेत्रसँग ज्ञात नभएकाले राजमार्ग पुगिसकेको बाह्य पाउनुभएन । राजमार्गमा स्वाभाविकरूपमा गति नियन्त्रण गर्नुपर्ने हुन्छ,' प्रहरी क्याप्टेन जुन-जुन तोरियोले भने । रासस/एएफपी

## भारतमा वर्षाजन्म घटनामा २२ जनाको मृत्यु

नयाँदिल्ली- उत्तरी भारतीय राज्य उत्तर प्रदेशमा पछिल्लो २४ घन्टाका वर्षासँग सम्बन्धित घटनामा कम्तीमा २२ जनाको मृत्यु भएको अधिकारीहरूले विहीवार बताएका छन् । राहत विभागका अधिकारीहरूका अनुसार अखिल वर्षाले नदीहरूको जलस्तर बढाउँदा राज्यका १२ जिल्लाका ६०० भन्दा बढी गाउँ जलमग्न भएका छन् । बाढीले एक हजार एकडभन्दा बढी कृषि भूमि डुबानमा परेको छ भने आठ लाखभन्दा बढी मानिस प्रभावित भएका छन् । रासस/सिन्धुवा




### Invitation for Bids

#### Sundarharaincha Municipality

#### Office of Municipal Executive

#### Biratchowk, Morang, Koshi Province, Nepal



### Invitation for Electronic Bids

#### Procurement of Works

**Date of publication: 2081/03/28**

- The Sundarharaincha Municipality, Office of Municipal Executive invites electronic bids from eligible bidders for the procurement as stated in table below under SQ bidding procedures specified in Public Procurement Act and Regulations.
- Eligible Bidders may obtain further information and inspect the bidding documents at the office of Sundarharaincha Municipality, Biratchowk, Morang, Koshi Province, Nepal or may visit e-GP system: [www.bolpatra.gov.np/egp](http://www.bolpatra.gov.np/egp).
- Bidding documents is available online and can be downloaded from e-GP system: [www.bolpatra.gov.np/egp](http://www.bolpatra.gov.np/egp). Interested bidders shall register in the e-GP system and deposit the cost of bidding document Fee in the following bank.  
**Name of the Bank: Agricultural Development Bank**  
**Name of the Office: Sundarharaincha Municipality, Ga.3.1 Local Level Depo**  
**Office Account No.: 0601501147630146**
- Bids shall be opened in the presence of Bidders' representatives who choose to attend at the office of Sundarharaincha Municipality, Biratchowk, Morang. Bids must be valid for a period of **45 Days For SQ** counting from the day of bid opening amounting to a minimum of as stated in table below, which shall be valid for minimum **30 days** beyond the bid validity period. For Cash Deposit Bank details:  
**Name of the Bank: Agricultural Development Bank**  
**Name of the Office: Sundarharaincha Municipality**  
**Office Account No.: 0601501147630030**
- If the Bid opening day falls on a government holiday, then the bid will be opened on the next working day.
- Any change or amendment on notice or bid document will be published on e-GP system: [www.bolpatra.gov.np/egp](http://www.bolpatra.gov.np/egp) or office website: [www.sundarharainchamun.gov.np](http://www.sundarharainchamun.gov.np) or office notice board.
- The Purchaser reserves right to accept or reject, wholly or partially any or all bids without assigning any reason, whatsoever. For further enquiry contact: 9852066111, 9852032607.

S. N.	IFB No./ Contract ID No.	Name of Project Work	Estimated Amount Nrs. (without VAT)	Bid Document Fee (Nrs.)	Bid Security Amount (Nrs.)	Last Bid Submission Date	Bid Opening Date	Remarks
1	SHM/MOR/SQ/W-55/2080/081	Ward 6 Administrative Office Building, and Ward 5 and 6 Health Post Building Maintenance Works	1241267.62	1000	35000	2081/04/13 12:00PM	2081/04/13 01:00PM	SQ

**Chief Administrative Officer**

## वर्गीकृत विज्ञापन सङ्कलन काउन्टर

पशुपति विज्ञापन सेवा- सोह्रखुटे, नयाँबजार फोन नं. ४३५५७६०, ९८४१८८७७१६ ९८६६४३०१५५ । स्मार्ट सर्भिस नेपाल प्रा.लि.-सिनामंगल, एयरपोर्ट, शम्भु मार्ग, फोन नं.०१२२९६६५८/९८४२६३५८१५ । लोटस कम्युनिकेशन- गोगुबचोक, फोन नं. ४३६४७१ । धुवको पसल- डिल्लीबजार, फोन नं. ४४३९२०१ । Reachmond Books Shop (रोहित दाहाल)- फोन नं. ४०१६३१८, महाराजगञ्ज, भाटभटेनी गेट । Yonjan Enterprise - Dhalku Bhishal Nagar, 4438217 । दत्तकाली स्टेसनरी- नयाँबसपार्क फोन नं. ९८३३९६०४६ । सारीका स्टेसनरी पसल- फोन नं. ९८५११२९६६६ । ज्ञान्योति पुस्तक पसल बागबजार, फोन नं. ४२४००६० । विश्व स्वतन्त्र सञ्चार- सुन्धारा, फोन नं. ४२९९४१२ । निशा बुक्स एण्ड स्टेसनरी- लगनखेल, ५५३९९५७, ९८४९६२७४८९ । वीडलिक मिडिया प्रा.लि.- पुरानो बानेश्वर चोक, फोन नं. ४४९२३०९, २०१४९३२, ९८४९६०९१४ । हिमचुली स्टेसनरी- बालाजु नेपालटार, फोन नं. ४३८७२४२, ९८४९४००८३ । मल: स्टेसनरी- गढाघर ठिमी, फोन नं. ६६३०७५७ । B-Tech Nepal- पुतलीसडक चोक, फोन नं. 9851079417, 2297501 । HaLMax Communication - Jamal Kathmandu, 4224181, 4245457, 9841853198, (Hari Dawadi) जमलको पुलमुनी- विश्वज्योति हल हसाईडमा, बी.एण्ड.बी. कम्युनिकेशन एण्ड साइबर- कलकी चोक फोन: ०१-४२७६५३०, फ्याक्स: ०१-४२७७३२२ । दाजुभाइ स्टेसनरी- पिंगलास्थान, गौशाला, फोन: ०१-४४९४६१५, ९८४९५०९९९, ए.आर स्टेसनरी च्यासल गेट-९ ललितपुर फोन नं. ९८४९८६६८९, हलफ्याक्स मिडिया एण्ड कम्युनिकेशन जमल, काठमाडौं सम्पर्क : ०१- ४२२४१८९, ०१- ४०१२५७७, लोटस एड मिडिया एण्ड मार्केटिङ गोगुब चोक फोन नं. ९८५१०२४३९८ र ९८६०३४६२५७, कमल स्टेसनरी, सिफल फोन नं. ९८४३२६४२३२, ०१४५८०९८४ ।



## ६० अर्ब भुक्तानी नहुँदा निर्माण व्यवसायी मर्कामा



### प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- चालु आर्थिक वर्ष समाप्त हुन चार दिन बाँकी रहेका आफूहरूले राज्यबाट रु ६० अर्ब भुक्तानी लिन बाँकी रहेको बताएका छन् । नेपाल निर्माण व्यवसायी महासङ्घले यहाँ पत्रकार सम्मेलन गरेर उक्त जानकारी दिँदै भुक्तानीको अविलम्ब व्यवस्था गर्न सरकारसँग माग गरेको छ ।

महासङ्घका अध्यक्ष रवि सिंहले निर्माण

व्यवसायीहरूको अर्बौं रकम भुक्तानी नहुँदा 'आपूर्ति चक्र' नै अस्तव्यस्त भई निर्माणसँग सम्बन्धित उद्योगहरू नै बन्द हुने स्थिति उत्पन्न भएको बताए । 'वैकिक किस्ता र अन्य कर तिर्न नसकी हजारौं व्यवसायी मात्र प्रताडित भएका छैनन्, उनीहरूमा आश्रित उद्योग तथा परिवारमा मनोवैज्ञानिक दबाव परेको छ,' अध्यक्ष सिंहले भने ।

आर्थिक वर्षको अन्त्यमा स्रोत सुनिश्चिता नभई ठेक्का लगाएकाले रकमान्तर गर्न नसकिने जनाउ अर्थ मन्त्रालयले दिएका कारण हजारौं व्यवसायी प्रभावित भएका उनले बताए ।

यही २०८१ असार मसान्तसम्ममा सबै रकम भुक्तानी नदिए वाध्य भएर आन्दोलन गर्नुको कुनै विकल्प नभएको उनले बताए । विभिन्न जिल्लामा आफ्ना सहकर्मी आन्दोलनमा उत्रिएका जानकारी दिँदै उनले त्यस्तो परिस्थिति नतिमिति भन्नेमा आफूहरू रहेको अध्यक्ष सिंहले बताए ।

## विदेशी मुद्रा सटही सुविधाको सीमा बढाउन माग

### प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- सरोकारवालाहरूले होटललाई विदेशी मुद्रा सटही सुविधामा लगाइएको सीमा बढाउनुपर्ने, होटललाई उद्योग सरहको मान्यता दिनुपर्ने तथा कर्जाको पुनःसंरचना तथा पुनःतालिकीकरण गर्नुपर्ने माग गरेका छन् । राजधानीमा आयोजित अन्तरक्रियामा होटल सङ्घ नेपालअन्तर्गतको पाँच तारे उपसमितिका संयोजक शशिकान्त अग्रवालले होटलले प्राप्त गरेको विदेशी मुद्रा सटही सुविधामा सीमा तोकन नहुनेमा जोड दिए ।

'हामीले नेपाल राष्ट्र बैंकका गभर्नर महाप्रसाद अधिकारी समक्ष माग राखिसकेका छौं, हाल प्रतिपर्यटक प्रतिदिन तीन सय अमेरिकी डलर सटहीको सुविधा रहेकोमा त्यसलाई दुई हजार डलर बनाउनु आवश्यक छ,' संयोजक अग्रवालले भने । उनले हालको तीन सय डलर सटहीको सुविधा 'हाइ इन्ड' पर्यटकका लागि पर्याप्त नहुने उल्लेख गरे ।

उनले पर्यटन क्षेत्रलाई पनि उद्योग सरहको मान्यता दिन हिलाइ गर्न नहुने

बताए । 'पर्यटन क्षेत्रलाई उद्योगको मान्यता दिने प्रक्रिया अर्थमन्त्रालयमा पुगेर अड्किएको छ, उक्त प्रक्रिया तुरुन्त अगाडि बढाउनुपर्छ,' उनले भने । पर्यटन क्षेत्रले उद्योगको मान्यता प्राप्त गरेमा विद्युत् महसुल र वैकिक कर्जाको ब्याजदर सहूलियत दरमा उपलब्ध हुने उनले उल्लेख गरे । 'अहिले हामीले घरायसी शुल्क सरह विद्युत् महसुल बुझाइरहेका छौं,' उनले भने, 'उद्योगको मान्यता पाए कम शुल्क बुझाए पुग्छ ।'

संयोजक अग्रवालले भैरहवा र पोखरास्थित अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थल चाँडो प्रभावकारीरूपमा सञ्चालन गर्नुपर्ने, विमानस्थलमा 'ड्युटी फ्री' पसल राख्नुपर्ने र पर्यटकीय गन्तव्यसम्म पुग्ने सडक निर्माण, मर्मत तथा स्तरोन्नतिलाई प्राथमिकता राख्नुपर्ने आवश्यक रहेको बताए । त्यसअवसरमा हानका प्रथम उपाध्यक्ष प्रवीण पाण्डेले खर्चालु पर्यटकलाई खर्च गर्ने वातावरणमा कानुन बाधक भएको दावी गरे । उनले सार्क मुलुकका पर्यटकको सफ्या बढाउन भारतीय पाँच सयका

नोट प्रचलनमा ल्याउनुपर्ने तथा श्रीलङ्का र बङ्गलादेशी पर्यटकले उनीहरूकै मुद्रामा भुक्तानी गर्न पाउनुपर्ने व्यवस्थाका लागि सहजीकरण गर्नुपर्नेमा जोड दिए ।

'अहिले भारतीय पर्यटकलाई बढीमा २५ हजार भारु ल्याउन पाउने नियम छ, त्यसमा पनि पाँच सय दरका नोट नेपालमा प्रचलन छैन,' उनले भने, 'सरकारले नेपाल भित्रिने भारतीय पर्यटकलाई बोक्न पाउने मुद्राको सीमा दुई लाख बनाउनुपर्छ ।'

उनले वैक तथा वित्तीय संस्थाले पर्यटन व्यवसायलाई विशेष प्राथमिकतामा राखेर प्रदान गरिने कर्जाको आधार दरमा एक प्रतिशतभन्दा प्रिमियम नबढ्ने गरी ब्याजदर कायम गर्दै प्रोत्साहन नीति लिनु आवश्यक रहेको उल्लेख गरे । उनले विद्युतीय सवारी, विद्युतीय चुल्हो प्रयोग गर्ने होटललाई हरित ऊर्जा कोष स्थापना गरी सहूलियत दिनुपर्नेमा जोड दिए ।

हानका द्वितीय उपाध्यक्ष दिनेश तुलाधरले कोरोना महामारी सकिनेको तीन वर्ष पुगे पनि होटल क्षेत्रमा यसको असर अझै रहेकाले राष्ट्र बैंकले आगामी आवको मौद्रिक नीतिमार्फत समस्या सम्बोधन गर्नुपर्ने माग गरे । 'कोरोना

महामारीको असर अझै रहेकाले होटललाई नियमित किस्ता र ब्याज भुक्तानीमा समस्या छ । वित्तीय अवस्थाअनुसार विशेष व्यवस्था गरी व्यवहारिक रूपमा बैंक तथा ऋणीहरूलाई सहज हुने गरी लगानीको अनुपातमा कर्जाको साँवा ब्याज भुक्तानी गर्न पाउने व्यवस्था हुनुपर्छ,' उनले भने, 'होटलको लगानीको आकार हेरी साँवा र ब्याज भुक्तानीको समयावधि तीन वर्ष गरिनु उपयुक्त हुन्छ ।'

उनले कर्जाको पुनःसंरचना तथा पुनःतालिकीकरण गर्दा कर्जा र पुँजीको अनुपात तोकेको अवस्थाभन्दा कम हुन गएमा समयावधि बढाई कम्तीमा पनि तीन वर्षभित्र सो अनुपात पूरा गर्ने सर्तमा कर्जा पुनःसंरचना तथा पुनःतालिकीकरण आवश्यक रहेको बताए । उनले भारतीय पर्यटकलाई फोन पे जस्ता विद्युतीय भुक्तानी कार्यान्वयनमा ल्याई सहजीकरण गरिनुपर्नेमा जोड दिए । क्रेडिट कार्डमा लाग्ने तीन प्रतिशत कमिसन बढी भएकाले यसलाई घटाउन उनले माग गरे । कतिपय क्रेडिटकार्ड नेपालमा नचल्ने हुँदा भारतीय समकक्षीसँग समन्वय आवश्यक रहेको उनको भनाइ थियो ।

## अर्थ मन्त्रालयसँग सहकारी छानबिन समितिको छलफल

काठमाडौं (प्रस)- प्रतिनिधिसभा, सहकारी संस्था बचत रकम दुरुपयोग सम्बन्धमा संसदीय छानबिन विशेष समितिले संसदले दिएको कार्यादेशअनुसार आज अर्थमन्त्रालय, आन्तरिक राजस्व विभाग, भन्सार विभाग, राजस्व न्यायाधीकरणलगायतसँग छलफल गरेको छ ।

छलफलका क्रममा ती निकायका अधिकारीले सहकारी सिद्धान्तका आधारमा नचल्दा समस्या आएको, चिनजान भएकासँग सहकारीका सञ्चालकले लेनदेन गर्ने गरेको, स्वनियमन भनिए पनि हुन नसकेको, बचत तथा ऋण सहकारीमा स्रोत नखुलेको करोडौं

रूपैयाँ अपारदर्शी रूपमा राखिएको, ऐन, नियमका प्रावधान पालना नभएका कारण सहकारीमा समस्या आएको बताएको समिति सदस्य ईश्वरी न्यौपानेले जानकारी दिइन् । समितिले सरोकार भएका निकायसँग कागजात मगाएर, ती निकायका अधिकारीको भनाइ सुन्ने, बुझ्नेगरी अध्ययन

गरिरहेको सचिव बबिता मिश्रले जानकारी दिइन् । छलफलको क्रम निरन्तर रहेको समितिले जनाएको छ । प्रमुख प्रतिपक्षी दल नेपाली कांग्रेसको लामो विरोधपछि संसदबाट एक महिनाअघि समस्या देखिएका सहकारीका विषयमा अध्ययन गर्न समिति गठन भएको थियो ।

## ग्लोबल आइएमईको निक्षेप ५ खर्ब नाघ्यो

काठमाडौं (प्रस)- ग्लोबल आइएमई बैंकको निक्षेप ५ खर्ब रूपैयाँ नाघेको छ । बुधवार बैंकको निक्षेप ५ खर्ब १ अर्ब रूपैयाँ पुगेको हो । यसले ग्लोबल आइएमई बैंकको नेतृत्व, व्यवस्थापन, ब्राण्ड, वित्तीय अवस्था र सेवाप्रति आम ग्राहकवर्गको विश्वासलाई उजागर गरेको छ ।

नेपाल राष्ट्र बैंकले गत हप्ता प्रकाशित गरेको विवरणअनुसार वाणिज्य बैंकहरूको कुल निक्षेप ५६ खर्ब ७४ अर्ब रूपैयाँ रहेको छ । बढ्दो वित्तीय समावेशीकरण, आर्थिक गतिविधि र विप्रेषण प्रवाहका कारण बैंकहरूमा निक्षेप बढेको हो । ग्लोबल आइएमई बैंक निक्षेपका साथसाथै धेरै सूचकहरूमा अन्य बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरूभन्दा अगाडि रहेको छ । वाणिज्य बैंकहरूको कुल निक्षेपसँग तुलना गर्दा ग्लोबल आइएमई बैंकको निक्षेप तर्फको बजार हिस्सा ८.८३ प्रतिशत हाराहारी रहेको छ ।

ग्लोबल आइएमई बैंकका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत रत्नराज बज्राचार्यले ग्राहकहरू र सरोकारवालाहरूप्रति कृतज्ञता व्यक्त गर्दै ग्लोबल आइएमई बैंकको ५०० अर्ब रूपैयाँ भन्दा बढि निक्षेप हुने विषय यस बैंकको

मात्र सफलताको प्रतिबिम्ब नभई, नेपालको बैंकिङ क्षेत्रको बढ्दो विस्तार र गतिशीलताको संकेत रहेको बताए ।

'निक्षेप रकम ५०० अर्ब रूपैयाँ पुग्न हाम्रो लागि एक उल्लेखनीय उपलब्धि हो । यो उपलब्धि हामीले उत्कृष्ट बैंकिङ सेवाहरू प्रदान गर्दै हाम्रा ग्राहकहरूसँग सुमधुर सम्बन्ध स्थापना गर्न सफल रहेको प्रमाण हो । यसले हामीलाई भविष्यमा बैंकिङ क्षेत्रमा थप नयाँनयाँ प्रविधिहरू भित्र्याउँदै सबैका लागि उत्कृष्ट र विश्वासनीय बैंकिङ सेवाहरू प्रदान गर्न थप प्रेरणा दिनेछ,' उनले भने, 'हामीले यो उपलब्धिलाई हाम्रो बैंकको मात्र नभई समग्र नेपाली बैंकिङ क्षेत्रको उपलब्धीको रूपमा लिएका छौं ।'

ग्लोबल आइएमई बैंक मुलुकका ७७ जिल्लामा शाखा सञ्जाल भएको निजी क्षेत्रको पहिलो बैंक हो । बैंकका १,१०० भन्दा बढी सेवा केन्द्रहरू, जसमा ३५४ शाखा कार्यालय, ३८४ एटीएम, २७७ शाखारहित बैंकिङ सेवाहरू, ६८ एक्सप्रेसन तथा राजस्व संकलन काउन्टरहरू ३ वटा वैदेशिक प्रतिनिधि कार्यालयहरू रहेका छन् ।

## सम्पूर्ण एजेन्सी तथा विज्ञापनदाताहरूमा हार्दिक अनुरोध

यस प्रभाव पब्लिकेसन प्रालिद्वारा प्रकाशित प्रभाव राष्ट्रिय दैनिकसँग कारोबार गर्दै आउनुभएका सम्पूर्ण एजेन्सी, विज्ञापनदाता तथा संघसंस्थाहरूलाई आव ०८०/०८१ को बक्यौता रकम २०८१ असार मसान्तभित्र भुक्तानी गरी हरहिसाब मिलान गर्नहुन सादर अनुरोध गर्दछौं । साथै सम्पूर्ण विज्ञापनदाता एजेन्सीहरू सहकार्यका लागि हार्दिक कृतज्ञता व्यक्त गर्दै आगामी दिनमा अझै प्रगाढ र सुमधुर सम्बन्ध रहने कामना व्यक्त गर्दछौं ।

### लेखा शाखा

### प्रभाव पब्लिकेसन प्रा.लि.

सिफल-७, काठमाडौं, नेपाल

फोन: ९७७-१-४३७३५७७, ४५८४३६८, मोबाइल नं. ९७६९८९५४००

Email: Marketing2prabhab@gmail.com



## विज्ञापन दर/रेट सम्बन्धी सूचना

प्रभाव राष्ट्रिय दैनिकमा आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ मा प्रकाशन हुने विज्ञापनको दररेट २०८१ साउन १ देखि निम्नानुसार कायम गरिएको सम्पूर्ण विज्ञापनदाता/एजेन्सी एवम् सम्बन्धित सबैमा जानकारी गराइन्छ ।

ज्याकेट विज्ञापन रु. १५,००,०००/-

### विज्ञापन दर/रेट

पृष्ठ	रंगीन	श्यामश्वेत
प्रथम पृष्ठ	रु. २४००/-	रु. २२००/-
भित्री पृष्ठ	रु. १६००/-	रु. १४००/-
अन्तिम पृष्ठ	रु. २०००/-	रु. १८००/-

### वर्गीकृत डिस्प्ले

विवरण	रंगीन	श्यामश्वेत
वर्गीकृत डिस्प्ले	रु. ३,०००/-	रु. १५००/-
प्रतिशब्द	रु. ३०/-	रु. २५/-

नोट : उपरोक्त दररेटमा नेपाल सरकारको कर समावेश गरिएको छैन ।



### प्रभाव पब्लिकेसन प्रा.लि.

सिफल-७, काठमाडौं  
फोन नं. ०१-४३७३५७७, ४५८४३६८

E-mail : marketing2prabhab@gmail.com  
website: www.prabhabonline.com

अब मात्र एक क्लिकमा...

www.prabhabonline.com



www.facebook.com/Prabhab Online



प्रभाव दैनिक